

## 鹿嶋保存会「平成24年度上期事業部会まとめ」

平成25年1月31日

事業部会長

小島 初男

### 活動報告：

第3回事業部会議開催	平成24年 8月28日・参加者8名
大島正美氏による講演会	平成24年10月 1日 準備・開催参加・ウエスター
鹿嶋祭写真展ウエスター	平成24年10月12日~14日 展示・当番・撤収参加
鹿嶋祭写真展秋銀新屋	平成24年11月16日~12月14日 展示・撤収参加
第4回事業部会議開催	平成24年10月29日・参加者7名
第5回事業部会議開催	平成25年 1月30日・参加者9名 新年会

### 総括：

24年度の2大事業が成功裏に開催終了を見た。10月1日(月)の郷土歴史家「大島正美氏による講演会」。10月12日(金)から14日(日)までの3日間に渡る「鹿嶋祭写真展」を何れもウエスターにて開催。更に秋田銀行新屋支店展示ロビー内で11月16日より12月14日(金)までの1ヶ月間を「鹿嶋祭写真展」で広く新屋地区に紹介できた。しかしながら講演会の内容には次回への課題が残った。

### 24年度下期以降の活動計画

1. 地域づくり交付金制度活用申請(可能性と内容の審議等)について
2. 平成25年鹿嶋祭に於ける各町内鹿嶋船のコンクール等について
3. 平成25年鹿嶋祭開催時、地域以外からの見学者対応施策について
4. 平成25年各町内鹿嶋船写真展の開催について
5. 平成25年鹿嶋祭関連の第2回講演会開催について
6. 平成26年鹿嶋祭に向けて鹿嶋の歌の統一(教育・一斉実施)について
7. 鹿嶋船形態統一の可能性(保存会の考え)と人形首の統一について

—以上—

# 鹿嶋祭保存会 第4回事業部会議議事録

日 時	場 所
平成24年10月29日（16時～）	ウエスター 2F1号会議室
出 席 者	
[事業部会委員] <input checked="" type="checkbox"/> 小島初男部長 <input checked="" type="checkbox"/> 狩野紀男副部長 <input type="checkbox"/> 赤坂光一理事 <input type="checkbox"/> 山本義臣理事 <input type="checkbox"/> 広瀬保之委員 <input checked="" type="checkbox"/> 小野良治監事 <input checked="" type="checkbox"/> 安田 正理事 <input checked="" type="checkbox"/> 大倉孝作理事 <input checked="" type="checkbox"/> 高橋昭一理事 <input checked="" type="checkbox"/> オブザーバー：高橋 伸（広報部長）	
出席者 <input checked="" type="checkbox"/> 7名/9名	
本 日 の 議 事	
(1) 部長挨拶 (2) 前回会議議事録の確認 (3) 今回事業の反省と課題の検証 講演会： 写真展： (4) 地域づくり交付金制度活用の事業内容について (5) 地域以外からの見学者対応策について (6) その他について   次回の部会開催日： 平成25年 1月30日（水）      PM 5：00 場所： 楽亭すずらん      （会議終了後に新年会に移る：会費3,000円）	

## 議 事 内 容

### (1) 部長挨拶

この度の写真展は好評だったのではないかと思います。以下省略。

### (2) 前回会議議事録の確認について

話し合われた事業については既に実行開催されておることから議事内容の説明を省き次の議題に移る。

### (3) 今回事業の反省と課題の検証

#### ・講演会について：

鹿嶋祭りの話が少なかった。大島正美氏による講演会を今後も続けてお願いすることによって内容が充実してくることも考えられる。

次回はお年寄りを集めた座談会形式のシンポジウム方式も考えられる。昔の鹿嶋祭の実際を思い起こして語り合ってもらって内容を記録しながら継続開催も考慮する。

#### ・写真展について：

初回としては上出来だった。写真の大きさも良いのではないか。次回からの飾り物等に工夫がいる（今回と同じ構成には出来ない）。来年のブースの広さは狭いスペースにならざるを得ない。今回キャンセルが有り、西部地区の他町からの苦情もあった。

更なる紹介のパネル展示は、年内の秋田銀行新屋支店内は予約が一杯らしい。ナイスの休憩室壁側への展示依頼も考えられる（展示箇所の確認を要する）。

### (4) 地域づくり交付金制度活用の事業内容について

鹿嶋船のミニチュアを作って事務局の日吉神社に展示する。鹿嶋祭りの先頭の子供に持たせる「共通デザインの幟旗」に各町内名を入れ、全町内分を作る。

### (5) 地域以外からの見学者対応について

マスコミ対策として当番町も使える説明資料（パンフ）の統一（内容・形）を図る。境内テント内で笹巻きを売っているが、他地域の見学者を見据えた軽昼食も売ったらどうか。同様に見学席（単管パイプ席等）も設備したらどうか。広報・新聞掲載。

### (6) その他について

- ・鹿嶋祭の時に写真展も同時開催出来ないか。
- ・県内各所の鹿嶋祭を視察し実態を知り、ゆくゆくは他地域と交流する。
- ・大正・明治に遡ると事実が判らなくなる状態なので、これからの有り様を新たに作って行くことが新屋鹿嶋祭の確立に貢献し伝承につながる。
- ・ガツギ・カヤとかイタヤカエデや柳、ドロノキ等使用している植物類の調査をする。
- ・ポスターを作って秋田市内各所に掲示し鹿嶋祭開催をアピールする。
- ・秋田市の広報や秋田の新聞等にも鹿嶋祭が行われることを載せてもらい宣伝する。

## 鹿嶋祭保存会 第5回事業部議事録

日 時	場 所
平成25年 1月30日(17時)	楽亭すずらん 座敷
出席者	
事業部会委員 <input checked="" type="checkbox"/> 小島初男部長 <input checked="" type="checkbox"/> 狩野紀男副部長 <input checked="" type="checkbox"/> 赤坂光一理事 <input checked="" type="checkbox"/> 山本義臣理事 <input checked="" type="checkbox"/> 広瀬保之委員 <input checked="" type="checkbox"/> 小野良治監事 <input checked="" type="checkbox"/> 安田 正理事 <input checked="" type="checkbox"/> 大倉孝作理事 <input checked="" type="checkbox"/> 高橋昭一理事 <input checked="" type="checkbox"/> オブザーバー：高橋 幹 (広報部長) <input checked="" type="checkbox"/> オブザーバー：藤枝隆博 (総務事務局)	
出席者 <input checked="" type="checkbox"/> 9名/11名	
本 日 の 議 事	
(1) 部長挨拶 (2) 前回会議議事録の確認 (3) 地域づくり交付金制度申請について (4) 今後の議題について (5) その他について  (6) 新年会 ・挨拶と乾杯 (小島事業部長)  ・中締め (部会委員・小野良治保存会監事)	
次回の部会開催日 3月25日(月) PM 6:00 (変更有り) 場所 ウェスター会議室 (会場のルームNo. 等は後日ご案内)	
議 事 内 容	

(1) 部長挨拶

今年は大雪で、市も予算追加増額で29億とのこと。昨年10月、3日間開催した鹿嶋祭写真展は大成功でウエスター祭りの他の展示ものにも優る内容だった。以下省略。

(2) 前回会議議事録の確認と補足

議事内容を各自で黙読した後に意見を求めた。

内容はほぼ記載されているが一部に補足を加えるようにとの意見により修正が入る。

(3) 地域づくり交付金制度申請について

今年は最後の交付金となることから是非申請利用した方がよい。ダメもとでも少しは入金すると思われる。ミニチュアの鹿嶋船と櫓等を対象に薦める。時間的には25年度内に製作・展示出来ればよい。日吉神社に展示・保管が考えられる。製作部会等中心に各部から集まった数人で申請書作りを進める様に2月9日の全員全体会議に諮る。

(4) 今後の議題について

前回の議事内容から以下について再討議が行われた。

- ①鹿嶋祭に於ける各町内鹿嶋船のコンクール実施。
  - ②鹿嶋祭開催時、地域以外からの見学者対応施策。
  - ③25年度も写真展を開催する。
  - ④前回の講演会の反省から25年度事業は地域のお年寄りによる「座談会形式」を開催。
  - ⑤鹿嶋の歌の統一・鹿嶋人形の頭の統一（型を作って大量生産）する。
- 頭については2月9日の全員全体会議に諮る。

(5) その他について

鹿嶋人形を雄物川又は海に流す形態を全町内で統一してはどうか。

以上

楽亭すずらんにおいて1時間の会議後新年会の開催（会費：3,000円）となった。